

感动中国

CCTV

现代快报



中国

江苏推选

感动热线

025-96060

封12版

2012年11月9日 星期五

责编 吴明明 139901599@qq.com

美编 时芸 组版 丁亚平

图片 轮椅“优等生”李云斌(音xiāo)

心声 看到我的样子, 很多人都会流露出同情, 但我不希望这样。别人难受, 我也会难受。我只希望大家带来快乐。所以我想当一名像刘谦一样的魔术师, 用魔术给大家带来欢笑!
——李云斌



▶ 同学们和阿姨都很照顾李云斌
本版摄影 现代快报记者 赵杰

快乐, 因为身边总有阳光 轮椅上的他散发着“正能量”

11月5日晨会上, 李云斌又“闪亮”了。他在南京市第九初级中学全校师生的注视下, 领到了全国第十届宋庆龄奖学金的“金牌”、证书和奖金。“李云斌, ‘金牌’是牛奶味的吗?” 同学们兴奋地发问。“嗯。真是牛奶味的!” 李云斌调皮地“咬”了一口“金牌”, 灿烂的笑容把眼睛挤成了一条缝。同学们站着, 李云斌却是坐在轮椅上——因为出生时的意外, 李云斌无法在操场上纵情奔跑, 但这不妨碍他去感受别人的爱, 并把快乐的“正能量”带给身边的人。

□现代快报记者 黄艳

“宋庆龄奖学金一共500元, 我拿100元做班费, 100元给奶奶去旅游, 100元给妹妹报名绘画考级, 100元给爸妈和阿姨做家用, 剩下100元我准备留下来捐款或买书。”500元不多, 但李云斌和爱他的人一起分享快乐。

昨天上午7:20, 云斌就已经坐进初二(5)班教室。此时, 不少同学还没到, 他已拿起课本开始早自习。

1998年8月30日, 李云斌“迟到”一周, 来到这个世界。一周的“迟到”造成缺氧, 他被诊断为脑瘫, 运动神经发育迟缓, 从此不得不与轮椅作伴, 手、腿都因此而无力。然而, 身体的无力, 却丝毫不影响这个孩子在学习和帮助他人上很“给力”。

李云斌在班里职务很多, 是政治课代表, 是班级图书馆馆长、班级公共邮箱管理员, 还是专职摄影师。家里的书多, 他带了不少书到班级, 成立了小小的图书馆, 将同学们的书互换。“借得多, 就能得到更多积分, 获得一份小礼物。”书是李云斌最好的朋友, 他想和同学们一起分享。

长大后, 云斌很清楚自己的病情。昨天, 他还给记者看了他的后背, “脊柱是往右边弯的, 这是我长胖长高了, 腰部的负担很重造成的。”李云斌把后面一个三角形的小黑包挪到身前, 给记者看。“这个小黑包对我来说, 很重要。放在右边可以起支撑作



李云斌有一张特制的课桌

用, 上面连的黑带子, 固定我的身体, 不然会歪倒。”李云斌如一位康复治疗师般把自己的病情一一道来, 神色平静。

云斌说, 他有两个理想, 一个是当旅行家, 一边旅行, 一边传播公益。还有一个是当魔术师, 用魔术给大家带来欢笑。四年级时, 李云斌就以童话《陪你看海》获得“语文报杯”童话写作大奖。童话写的是他自己的故事——在山的旁边, 有一个鸭子王国, 王国里有一只天生就不能走路、腿不能动的麻鸭子“笑笑”, 大家都叫他“倒霉鸭”, 但他的性格和他的名字一样, 很乐观, 即使别人叫他倒霉鸭的时候, 他也总是笑着答应……

“我想把快乐带给更多人。”李云斌说。

■身边总有阳光

学校 只要有他, 班级永远在一楼

李云斌的阳光来自自身的乐观, 更来自身边好人的给予。

初二(5)班教室在一楼, 第九初中校长办公室副主任朱明说: “我们不想让他感觉到自己被照顾, 所以, 他所在的年级一共10个班, 三年都不会换教室, 一直在一楼。”

初二(5)班教室里, 有46名学生, 每组都有六排座位, 只有李云斌这组是五排。因为他需要放轮椅, 只能坐最后一排, 而学校为了让他离黑板近一些, 这组只安排五排座位。

同学 45个好朋友, 最铁哥们叫“韬哥”

李云斌上了初中, 同学们争着给他推轮椅, 不过, 最后被男生黄志韬拿下优先权。黄志韬个子不高, 年纪也偏小, 但因为特别热心, 就连班主任也称他“韬哥”。“他一下课就直奔李云斌身边, 推他出去晒太阳, 去看同学做操, 和同学聊天。”

“真的, 我的朋友很多。有45个人, 还有一个就是我了。”去年11月17日秋游, 全班同学把我推上了栖霞山。那时候天很冷, 但他们衣服都被汗湿了。”

杨妈妈 身有残疾还背着斌斌上学

李云斌每天上学都有个“杨妈妈”把他背过来, “斌斌比我高比我壮, 但从小背习惯了, 没问题。”杨红梅说, 自己照顾斌斌, 很重要的原因是她的脚有残疾, 能体会斌斌一家的不易。

据了解, 杨红梅今年45岁, 从斌斌小学一年级就背他上学了。不了解的人, 都以为“杨妈妈”是他家亲戚, 而杨妈妈说, 其实自己是云斌爸妈请来照顾孩子的。而细心的学校, 也给这位“杨妈妈”安排了勤杂工的岗位, 每个月还开几百元工资。

父母 医者仁心影响孩子

李云斌的父亲李幼生, 是南京军区南京总医院的普外科医生, 母亲是护士, 工作非常忙。

2010年5月, 李云斌曾写下一篇作文《我最崇拜的一个人》, 写的是爸爸。在他眼里, 爸爸不仅医术高明, 而且非常有责任心。有一次凌晨一点接到医院电话马上赶到医院, 做了四个小时手术, 保住了病人生命, 回家只休息了两小时, 又回医院查房。

李妈妈说, 父母从没把云斌当特殊孩子看, 只希望他成为一个快乐的人, 现在他做到了。

评选标准

中央电视台联合现代快报, 全面启动“2012感动中国”江苏地区候选人评选。

■人物事件发生在2012年度, 或者人物长期投身于某一事件, 引起社会广泛关注。

■以感动公众、感动中国为主题, 推选人须具备以下一种或几种特点:

1. 好人好事、帮助他人;
2. 爱岗敬业、勇于创新, 在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹;
3. 孝老爱亲, 个人在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲, 打动人心;
4. 自强不息, 以个人的经历或行为感染他人, 引导社会价值取向及时代精神;
5. 关注社会热点问题, 以个人或团队的力量推动社会进步。

参与方式

热线

拨打感动热线025-96060, 告诉我们您身边的感动人物或故事。

电邮

写下他们的故事发送邮件至 gandongjiangsu2012@163.com 并留下您的联系方式。

微博

发新浪微博, 加标签#感动中国之江苏#并@现代快报。

特别提示

推荐截止时间为2012年11月23日24点。



身边的温暖

81岁老人 义务扫公厕近20年

南京市栖霞区栖霞街道周京生, 推荐东阳社区老街居民——吴绍南

在东阳社区老街上, 有一座简陋的公共厕所, 老街附近有上百户居民都会来这里方便。厕所有些老旧, 但内外一直挺干净, 这要感谢一个人——今年81岁的老大爷吴绍南, 老人家住在公厕附近, 每天一早都会拿着自己改造的竹扫帚来打扫公厕。每次扫完, 老人还要拎上水桶, 从家门口的井里打水冲洗公厕。社区邻里李榕说, “最让人感动的是, 老人这一行动, 坚持了近20年之久, 从未间断过。”

137名爱心邮差 帮扶250多孤寡老人

南通市民颜女士, 推荐如皋的乡村邮递员——137名爱心邮差

在如皋, 有137名乡村邮递员, 他们每日奔波在乡村邮路上。除了分发报刊、投递信件, 他们还会骑车前往一两户人家, 去看望他们各自结对帮扶的孤寡独居老人。姚泽民, 风风雨雨在邮路上跑了22年, 每天都要骑行50公里以上, 他与结对的孤寡老人刘爷爷情同父子, 老人有困难一招呼他就上门去解决。和姚泽民一样, 如皋还有136位乡村邮递员, 义务帮扶着邮路上的250多名老人, 大家都亲切地称他们是“爱心邮差”。

“网上卫生部长” 专门提供健康答疑

南京市建邺区委宣传部, 推荐建邺医院康复科副主任中医师——唐乌香

今年57岁的唐乌香, 在医院康复科从事临床医疗工作已有41个年头, 两年前已到退休年龄的她, 又被医院返聘。2009年7月, 唐乌香报名参加了医院远程教育服务志愿者。不懂电脑的她主动向女儿学习电脑知识, 还买了台笔记本电脑, 配齐了视频和语音系统后, 她开始在網上为病人看病。两年多来, 她利用休息时间, 通过网络视频和聊天工具, 为3万多人次答疑解惑, 做健康咨询。大家都亲切地叫她“网上卫生部长”。



感动的力量

读者汪女士: 看了快报有关聋哑人朱真真的报道, 我特别感动, 他就是我的榜样。我也是一名残疾人, 从小患上了小儿麻痹症, 不能奔跑, 但我依然可以微笑, 相信还可以带给身边的朋友快乐。

@沉沉01051: 内心的强大足以弥补身体的残缺, 很好地实现了自身价值, 希望朱真真身体健康!

@青青知心: 心存善念, 好人就是你和心。

读者黄昭: 做好事, 做善事与社会身份和地位无关, 只和善良的心有关。希望这样的好人越来越多, 社区需要这样的信任和关爱。

□现代快报记者 仲茜 钟晓敏 孙羽霖